北方市场进口木浆周报(7.19-7.25)

本周五(7月25日),漂白针叶浆中纸指数(CPPI)为110.13,相较与上周(7月18日)下降0.17;漂白阔叶浆中纸指数(CPPI)为91.64,与上周相比下降0.22

一、北方进口木浆市场行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆走货压力依然显著,下游纸厂库存消耗缓慢,采购力度有限,本周华北地区针叶浆报价多数稳定,成交多以俄浆、银星为主,俄浆市场库存偏低,而因市场交投气氛低迷,乌针报价走低 50 元/吨,目前乌针 4900 元/吨,银星 5050 元/吨,狮牌、马牌 5100-5150 元/吨。

华北地区阔叶浆市场库存量一般,然而走货依旧寡淡,本周报价持稳于上周,成本 伴随着走货不畅,盈利空间受到压制,目前布阔 4200-4250 元/吨,公牛 4050 元/吨, 虎牌 4050 元/吨,龙牌 4000 元/吨。

华北地区俄浆货量依旧有限,布阔货源极少,然而因针叶浆整体市场交投走弱,贸易商对乌针报价略有松口,目前含税价:乌针4900元/吨,布阔4200-4250元/吨。

品目 品牌 报价 涨跌 银星 5050 狮牌 5100 进口针叶浆 马牌 5050 乌针 4900 -50 鹰牌 4050 进口阔叶浆 公牛 4050 布阔 4200-4250

表 1: 华北地区进口木浆最新价格数据表(单位:元/吨)

数据来源: 中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆本周交投平淡,市场供货量尚可,然而市场需求寡淡,下游纸厂接货意愿不强,本周报价暂无波动,实单走货平平。银星持稳于5000元/吨,马牌5050

元/吨,狮牌 5100 元/吨,月亮 5100 元/吨。俄浆市场库存量一般,本周报价平稳,乌针 4950 元/吨。

山东地区阔叶浆走货持稳疲软,市场货量供大于求,商家走货压力显著,市场寻单不多,下游纸厂多以小单走货,目前公牛4000元/吨,金鱼4100元/吨,小叶硬杂、小叶相思3950-4000元/吨,布阔4250元/吨。

山东地区本色浆货量依旧有限,多数本色浆种售馨,市场交投平稳,少量金星报价 5100-5150 元/吨,龙威 4450 元/吨,GP4400 元/吨。山东地区化机浆维持供需平衡,下 游工厂需求稳定,本周佳维到货量增多,目前含税价: 佳维 4100 元/吨,昆河 4150 元/吨。

表 2: 山东地区进口木浆最新价格数据表(单位:元/吨)

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5000	-
	凯利普	5300	-
	狮牌	5050	-
	马牌	5050	-
	月亮	5200	_
	乌针	4950	-
	惠好平板	5000	-
	石头	5000	-
	先锋	4900	_
进口阔叶浆	公牛	4000	-
	金鱼	4100	_
	鹦鹉	4150	_
	小鸟	4100	-
	阿尔派	4050	-
	布阔	4250	-
进口本色浆	金星	5100	-
	辛普森	4750	-
	龙威	4450	-

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区俄浆市场需求依旧不旺,继上周价格走软以来,本周报价持稳,市场供应量尚可,目前乌针 4850 元/吨,布针 4800 元/吨,布阔 4250 元/吨,布阔货量偏紧。

品目	品牌	报价	涨跌
俄浆	乌针	4850	_
	布针	4800	_
	布针试机浆	4750-4800	_
	布阔	4250	_

表 3: 东北地区俄浆最新价格数据表(单位:元/吨)

数据来源: 中纸在线信息部

二、北方进口木浆市场分析及后市展望

本周北方地区纸浆整体弱势运行,下游纸厂成品库存较高且消耗缓慢,市场需求清淡,成本压力伴随着走货不畅,盈利空间大大缩小,因处于市场淡季,商家心态悲观,然而以低价换取流动性的现象不多,多为期待市场交投气氛有所好转。俄浆市场库存依旧不多,然而随着整体市场交投平淡,华北地区俄浆交投走软。东北地区俄浆市场继上周价格走低以来,本周价格持稳,市场走货依然不畅。北方地区下游生活用纸惨淡,库存积压,价格走低,文化用纸需求依旧低迷,对于纸浆市场来说这一利空消息仍将延续。本色浆市场货量有限,尤其山东地区货量偏紧,交投弱势运行,而化机浆相对于针叶、阔叶、本色浆,化价浆走货相对平稳,供需维持平衡。

后市预测:纸浆整体市场交投持续清淡。

三、本周焦点新闻回顾

1、张家港口岸上半年进口废纸 10 万吨

据张家港检验检疫局统计,今年上半年,张家港口岸进口废纸 10 万吨,货值 2000 万美元,同比分别增 50%和 37%。这些废纸主要来自日本、美国等国家和地区。

为促进进口废纸贸易,张家港检验检疫局、海关共同研究推进"三个一"联合查验模式, 各自优化工作流程,加快通关速度,节约物流成本。同时,引导其他口岸查验单位、代理、 码头、企业加强交流和协作,最大程度提高码头周转效率,共同提升张家港口岸整体竞争力。 此外,检验检疫部门不断加强对货物和企业的监管,督促国内企业加强对国外供货商的选择, 淘汰一大批风险较高的供货商,提高进口废纸质量,促进口岸贸易良性循环,最大限度维护 国内进口商利益。

"关检合作'三个一'试点,符合十八届三中全会深化改革的精神内涵,体现了政府运行机制适应市场经济的要求,是落实群众路线教育实践活动的重要举措,试点工作取得了实实在在的成效,真正做到了让市场主体满意。"张家港市副市长邵军民表示。近日,张家港口岸废纸主要进口商——无锡荣成纸业有限公司还专门向检验检疫部门赠送"改革创新三个一、履职效能展新颜"的锦旗表示感谢。

2、我国制定和完善绿色包装印刷标准

近几年,"绿色"已经成为包装印刷企业日益关注的问题,"十二五"规划更是将绿色包装印刷推向新的高度。随着人们对环境和社会问题的逐步关注,企业必须要更多地考虑一些与气候变化、空气污染、节能减排相关的物流成本因素,从而让企业、环境和社会目标达到平衡。

对包装印刷企业来说,实现绿色包装印刷的方法有多种,除了改善厂房、设备、工艺和材料等方面外,信息化也是其绿色化的重要手段之一。例如,绿色办公系统、企业协同系统、企业集成系统等信息系统,都能够显着地为企业节省成本、降低排放,从而实现"绿色"目标。绿色信息化物流的主要目的就是以协调的方式、最低的成本去满足客户的绿色需求。

而对于绿色包装印刷的达标企业,应该享受到国家更多的优惠政策,包括资金倾斜、业务支持、税费减免等,让企业自觉投身绿色包装印刷事业,以保证绿色包装印刷的健康发展。

包装印刷业"十二五"规划保障措施中强调: "制定和完善绿色包装印刷标准,开展绿色包装印刷认证,实施'绿色环保包装印刷体系建设工程',以中小学教科书、政府采购产品和食品药品包装为重点,积极协调环境保护、教育等有关行政部门开展多层次多方位合作,大力推行绿色包装印刷的实施。推动包装装潢包装印刷向减量化、重复使用、再循环和可降解(3R+1D)方向发展。指导'绿色环保包装印刷示范区'建设,推动低耗能绿色包装印刷设备和材料的研发,完善低端落后产能淘汰退出机制。"

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑: 朱丽莹 0512-87662023

资讯监督: 刘忠俊 0512-87662015